UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE CHIAPAS
COLECCIÓN ORO. MEDIO SIGLO DE LA UNACH


DECLARACIÓN DE ORIGINALIDAD


Dra. María Guadalupe Rodríguez Galván
Directora General de Investigación y Posgrado
Universidad Autónoma de Chiapas


Quienes suscribimos, por este medio manifestamos que la contribución titulada “Escribir título de la obra”, que presentamos para participar en el proceso editorial correspondiente a libros académico-científicos publicados por la DGIP, a través de la Coordinación Editorial de Publicaciones Científicas (COEPCI), no ha sido divulgada previamente, y no se encuentra comprometida en otra instancia editorial.
Declaramos que esta aportación es original, ya que su contenido es producto de nuestra directa contribución intelectual; los datos, figuras y referencias a materiales ya publicados están debidamente citados y, en los casos que así lo requieren, se cuenta con la debida autorización de quienes poseen los derechos patrimoniales. Por lo tanto, nos hacemos responsables de cualquier litigio o reclamación relacionada con derechos de propiedad intelectual, exonerando de responsabilidad a la Universidad Autónoma de Chiapas. En caso de que los documentos mencionados como originales no lo fueren, y esto se compruebe durante el proceso editorial, o posteriormente, quedan a salvo los derechos de la Universidad Autónoma de Chiapas para denunciar ante la Fiscalía que corresponda, la comisión de dichos hechos delictuosos, conforme con lo establecido en la legislación penal aplicable; además de aplicar, en su caso, las sanciones previstas por la propia Legislación Universitaria vigente.
Asimismo, con la finalidad de contribuir a la transferencia, difusión y aprovechamiento del conocimiento, otorgamos a la UNACH el derecho de publicar nuestro trabajo, con acceso abierto en las páginas web que determine para tal fin.
La presente Declaración de Originalidad se firma de conformidad, el día Haga clic para elegir la fecha, en la ciudad de Escribir nombre de ciudad, estado y país.
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