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MAESTRÍA EN ESTUDIOS SOBRE DIVERSIDAD CULTURAL Y ESPACIOS SOCIALES

Sugerencias para la estructuración del proyecto de investigación de la tesis

Existen diversos modelos para estructurar un protocolo de investigación en las ciencias sociales y las humanidades, así como diferentes formas para su desarrollo. Lo que se presenta son los componentes que en este curso se consideran básicos, al igual que su interpretación y lineamientos generales para facilitar su elaboración.

El protocolo de investigación es el análisis y reflexión sobre un tema para construir un problema de estudio y un plan de trabajo para abordarlo. Debe expresar qué se quiere hacer, dónde, desde qué perspectiva y cómo se pretende lograr, considerando recursos – teórico-metodológicos, materiales y financieros-, tiempo y condiciones propias y del lugar de estudio. Los componentes del protocolo deben estar articulados entre sí en un orden lógico y coherente (aunque se admiten algunas variaciones en ese orden).

Puesto que se trata de un plan de trabajo, no debe incluirse información producto de avances de la investigación que frecuentemente se obtiene mientras se elabora el protocolo. Esta información será reservada para el documento de tesis, en este documento solamente sirve para orientar el plan de trabajo.

En documento de 10 a 20 cuartillas, en letra Times New Roman, 12pts., con interlineado 1.5, bibliografía, APA última edición

Apartados o componentes del protocolo:

1. Portada (Título)
1. Índice 
1. Introducción (1 cuartilla)
1. Antecedentes [estado del arte] (2 cuartillas)
1. El problema de investigación (1-2 cuartillas)
1. Objetivo general y específicos (1 cuartilla)
1. Hipótesis (opcional) (un párrafo)
1. Justificación (1 cuartilla)
1. Perspectiva teórico – metodológica o Perspectiva teórica, diseño metodológico y técnicas de investigación (las necesarias)
1. Universo de estudio (1 cuartilla)
1. Cronograma (calendario) de trabajo (1 cuartilla)
1. Bibliografía consultada (las necesarias)

PORTADA
Debe contener la siguiente información. Sede institucional (Universidad Autónoma de Chiapas, instituto de Estudios Indígenas; Posgrado: Maestría en Estudios sobre Diversidad Cultural y Espacios Sociales), Titulo del proyecto; Lugar y Fecha.
El título es muy importante pues debe hacer referencia, de manera muy clara y breve, a todo el protocolo de investigación. Puede utilizarse un subtítulo para precisar alguna información, como un periodo temporal determinado, un lugar, etc., pero no debe abusarse de este recurso.

INTRODUCCIÓN

Se expresa en este apartado de manera sintética lo que en otras secciones del proyecto se elaborará con más detenimiento. Es, entonces, una especie de resumen del proyecto.

Antecedentes (Estado Del Arte)

Toda investigación surge y se formula en el seno de una historia y unas condiciones determinadas de conocimiento y se contrasta con los estudios previos. En este apartado se busca reconocer cómo ha sido abordada la temática de interés con el fin de ubicar la investigación propia, así como se discuten los trabajos más relevantes que preceden la indagación y se delimita y aclara la problemática que se abordará. Es primordial considerar lo siguiente: a nivel de protocolo, este elemento se considera como un punto de partida, como un corpus de condiciones primarias, pues a lo largo del desarrollo de la investigación sufrirá un proceso de maduración, en el que habrán ajustes, de acuerdo a los propios cambios analíticos-técnicos-logísticos que exigirá el avance de la investigación.

EL PROBLEMA DE INVESTIGACIÓN

El problema de investigación es el centro del protocolo. Se construye en torno a interrogantes de investigación (frecuentemente expresadas por medio de una o más preguntas vinculadas entre sí). El problema está relacionado lógicamente con los antecedentes de investigación y sus interrogantes se contextualizan teóricamente de forma breve para que las preguntas cobren sentido y relevancia. Todos sus términos y categorías serán objeto de elaboración en los apartados sobre la perspectiva teórica y metodológica.

El problema de investigación orientará el diseño de la investigación y posteriormente el desarrollo de la investigación empírica, el análisis de la información, la discusión y redacción y de resultados. Por otra parte, el problema sufrirá cambios, se afinará o incluso se modificará, conforme avanza la investigación.

HIPÓTESIS (apartado –elemento metodológico- optativo)

Se trata de una conjetura frente a los interrogantes de investigación que deberá contrastarse con información empírica; una respuesta provisional que se prevé encontrar al final del proceso a partir del conocimiento disponible.

JUSTIFICACIÓN
Se debe señalar la pertinencia del estudio propuesto dentro de su campo temático, así como su relevancia académica y las aportaciones para la comunidad científica y/o a lo sociedad en general.

OBJETIVOS GENERALES Y ESPECÍFICOS

Se trata de explicitar los propósitos de la investigación que provienen de las interrogantes de investigación. Se construyen mediante el uso verbos en infinitivo que expresen en afirmativo lo que se preguntaba en el problema de investigación. Dependiendo de la perspectiva que se utilice puede usarse verbos como analizar, explicar, interpretar, etcétera. Deberá exponerse un objetivo general, el propósito central de la investigación, y dos o tres objetivos específicos, propósitos de menor alcance, derivados del primero.

PERSPECTIVA TEÓRICA

En este apartado se desarrollan teóricamente los conceptos y términos expuestos brevemente en la problemática de investigación. Se alimenta de los estudios previos (los antecedentes) para explicitar el sentido teórico que el autor de la investigación adopta, las categorías de análisis que utiliza y las relaciones teóricas que construye entre los distintos elementos. Puede incluirse en este mismo apartado, cuando la perspectiva así lo considera, la metodología que se utilizará.

PERSPECTIVA METODOLÓGICA

La metodología no es una relación de técnicas, sino los procedimientos que se siguen en una investigación, en la consecución de interrogantes de investigación, de acuerdo con la perspectiva teórica previamente expuesta. En este apartado se expone cuáles son los procedimientos, las rutas que se adoptarán realizar la investigación, tomar decisiones técnicas y ordenar las actividades. Solo dentro de este contexto cobran sentido las herramientas técnicas que se utilicen para la recolección, concentración, sistematización y análisis de la información.

UNIVERSO DE ESTUDIO

En este apartado se buscará acercar el problema de investigación y la perspectiva-teórica metodológica al lugar donde se desarrollará el trabajo empírico de investigación.

BIBLIOGRAFÍA

Todas las referencias bibliográficas utilizadas se incluirán al final del documento y se cuidará que solamente estén las citadas en el proyecto. Se utilizará forzosamente el método Harvard para las citas, conforme las instrucciones para autores de EntreDiversidades. Revista de Ciencias Sociales y Humanidades, publicación editada por el Instituto de Estudios Indígenas de la Universidad Autónoma de Chiapas.

CRONOGRAMA DE TRABAJO

Es la calendarización de las actividades relevantes de la investigación. Ayuda a mostrar la viabilidad del proyecto en el tiempo de que se dispone. Debe tomarse en cuenta que la investigación completa, incluyendo la redacción de la tesis, tendrá que realizarse necesariamente en el periodo de duración de la beca CONAHCyT (dos años). 

NOTA:

Visita la página: https://medces.maestrias.unach.mx/. Donde podrás encontrar el perfil académico de cada docente, todo esto con el fin de poder elegir la línea temática de su proyecto de investigación.
Es indispensables cumplir con todos los puntos señalando en el formato 
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